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Når de 800 elever på Rødkilde Gym-
nasium går på gaden 23. september, 
er det 20. år i træk, de unge i Vejle 
samler penge ind til Stairway. Sidste 
år blev det til over 200.000 kr., som 
er gået ubeskåret til arbejdet med 
udsatte børn i Filippinerne.

”Rødkildes årlige indsamling er helt 
uvurderlig for Stairway. Vi er dybt 
taknemmelige over det engage-
ment skolens elever og lærere viser, 
og vi håber, at rigtig mange i Vejle 
vil bakke op om initiativet”, siger 
Stairway Danmarks formand Tune 
Nyborg.

På besøg i Filippinerne
Stairway fik en god lejlighed til at 
sige tak, da 3F fra Rødkilde Gym-
nasium i foråret besøgte centret 
i Filippinerne. I 10 hektiske dage 
oplevede eleverne både fattigdom-
men blandt gadebørn i Manila og 
det vigtige sociale arbejde, som 
Stairway udfører.

”Det blev en tur, hvor vi lærte, ople-
vede, fik megen erfaring, blev cho-
kerede, overraskede og mærkede 
glæde. Vi har alle oplevet noget, vi 
aldrig vil glemme”, skrev Hüseyin 
Yücel fra 3F på klassens blog som 
konklusion på turen.

Unge i Vejle støtter 
Stairway for 20. år i træk

Tøjvask i hånden. Det er hverdag for 

drengene på Stairway – men det er der 

ikke ret mange danske gymnasiedrenge, 

som har prøvet før!

3F på besøg på Stairways nye jord ved 

landsbyen Backlayan i bjergene.

Rødkildes dramaholds kreativitet udfol-

der sig som en fast del af gymnasiets 

aktiviteter ved  den årlige indsamling i 

Vejle

Kom til Stairway-
træf 24. september
Nu har du muligheden for at møde 
Lars Jørgensen og Monica Ray – de 
to ildsjæle bag Stairway. Lørdag 
den 24. september inviterer vi til 
Stairway-træf på Køge Vandrer-
hjem. 

Kom og hør mere om projektet 
og vær med til at diskutere pla-
ner, ideer og fremtidsdrømme med 
Lars, Monica og medlemmerne af 
Stairway Danmarks bestyrelse.

Vi mødes kl. 16.00 hvor Lasse & 
Monica fortæller nyt fra Filippi-
nerne. Derefter er der middag med 
efterfølgende god tid til at snakke 
og hygge + overnatning og mor-
genmad søndag for de, der gerne 
vil blive. 

Stairway Danmark giver maden, 
drikkevarer betaler I selv. Overnat-
ning koster 100 kr. pr. pers. 

Begrænset plads! Meld dig til 
straks hos Karen Skou på karen@
tnk.dk 

Hvem er stærkest: Stairways champion 

Diego eller Mads fra Vejle?



SOM BOBLER I BÆKKEN

Tre millioner kroner 
fra Danida
Kort før jul fik Stairway en bevil-
ling på tre mio. kr. fra Danidas 
Projektpulje. Pengene skal bruges  
til at træne 48 børneinstitutioner 
rundt om i Filippinerne over de 
kommende fem år. 

Målet er, at institutioner i hele lan-
det skal arbejde målrettet på at 
styrke børns rettigheder og fore-
bygge sexmisbrug af børn ud fra 
Stairways metoder. Puljepengene 
er dermed et solidt springbræt for 
udbredelsen af Stairways arbejde.

”Projektet er kommet strålende fra 
start. Vi er i fuld gang med at træne 
de første fem partnerorganisationer, 
som derefter selv vil være i stand til 
at uddanne andre børneinstitutioner 
i deres lokalområder. Samtidig er vi 
næsten klar til opstart af den næste 
håndfuld institutioner”, forklarer 
programkoordinator Grace S. Este-
ban, som leder projektet.

Arbejdet i lokalområderne sker i tæt 
samarbejde med politi og sociale 
myndigheder og med Stairways 
partnerorganisationer som driv-
kraft. I de enkelte lokalområder skal 
der laves uddannelse og oplysning 
til børn, forældre, lærere, præster, 
politifolk, socialrådgivere og andre, 
som har med børnene at gøre. 
Samtidig skal Stairways partnere 
virke som lokale ressourcecentre, 
hvor man kan henvende sig med 
spørgsmål eller med akutte sager 
om misbrug og overgreb.

Som led i projektet har Stairway 
etableret et kontor i Manila, hvor-

Opmærksomheden på børns rettigheder breder sig, og 
resultaterne bobler frem. Her får du tre eksempler.

fra det landsdækkende arbejde skal 
styres. Det er mere effektivt og 
sparer penge i forhold til hele tiden 
at skulle samle folk på Stairways 
center på øen Mindoro, som ligger 
adskillige timers kørsel og sejlads 
fra Manila. (Læs mere om kontoret 
på side 7).

Grace S. Esteban understreger, at 
de mange penge fra Danida ude-
lukkende går til projektet med træ-
ning af de 48 nye partnerorganisa-
tioner. Alle Stairways øvrige projek-
ter som børnehjem, scholarships i 
lokalområdet og arbejdet med de 
mangyanske bjergfolk er stadig helt 
afhængig af de penge, som Stairway 
Danmark samler ind blandt fonde 
og privatpersoner i Danmark.

Indsats for døve 
børn sat i værk
Flere undersøgelser i Filippinerne 
har vist, at døve børn har langt 
større risiko for seksuelt misbrug 
end hørende børn. Stairway har 
indledt samarbejde med to døve-
organisationer i Filippinerne.

Måske skyldes overgrebene, at 

krænkerne tror, at de trygt kan 
misbruge døve børn, fordi de har 
sværere ved at fortælle andre om 
overgrebet. Måske også, at de insti-
tutioner, som arbejder med sexmis-
brugte børn er dårligt rustet til at 
håndtere sager, der involverer døve 
børn. Det skyldes bl.a., at der stort 
set ikke findes materiale om fore-
byggelse af sexmisbrug, som spe-
cielt er rettet mod døve.
 
Det har Stairway besluttet at gøre 
noget ved, og derfor har vi nu udgi-
vet vores tegnefilm om sexmisbrug 
i en version med tegnsprog. Sam-
tidig har Stairway indgået et part-
nerskab med to organisationer, der 
arbejder med døve - SEADC i Manila 
og GVSP af Cebu - og har startet 
træning af medarbejdere og frivil-
lige fra de to grupper. 

Stairways trænere er blevet mødt 
med en helt usædvanlig entusiasme 
og interesse, og efter blot et par 
måneders træning af medarbejdere 
og frivillige, er de to NGO’er alle-
rede nået ud til et stort antal døve 
børn i deres lokalsamfund. At døm-
me ud fra foreløbige feedbacks og 
observationer har resultaterne været 
meget positive.
 

Det meste af holdet bag ’Break the Silence’ projektet. Fra højre programkoordinator 

Grace Esteban og trænerne Nancy Agaid, Ysrael Deloy, Aleah Tabaclaon og Amihan 

Bajade. Træner Teena Campos og bogholder Jennifer Pichay var ikke til stede da vi 

tog billedet.
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Håndsyede 
dukker til politiet

Stairway har lavet aftale om at 
hjælpe 15 politistationer i Manila 
om at indrette rum, der er særligt 
egnede ved afhøring af børn i 
forbindelse med vold og misbrug. 
Dukker er en vigtig del af inven-
taret.

Når børn skal afhøres om krænkel-
ser og overgreb er det vigtigt, at det 
foregår i et trygt miljø. Her er der 
brug for hyggelige rum med venlige 
farver og legetøj, hvor børnene kan 
føle sig tilpas. Stairway har tilbudt 
at male og indrette rummene og 
samtidig træne og uddanne de poli-
tifolk, som står for afhøringerne.

I forbindelse med sager om sex-
misbrug er der brug for anatomisk 
korrekte dukker, altså dukker med 
kønsorganer, så børnene gennem 
deres leg med dukkerne kan vise, 
hvad de har været udsat for. Den 
slags dukker kan købes, men de er 

En gruppe døve unge fra Manila opfører 

et stykke, der handler om, at blive mob-

bet, når man er døv.

Stairways psykolog Aleah Taboclaon 
skal træne politifolkene i at bruge de 
anatomiske dukker i afhøringer af børn. 
Alle dukkerne er forskellige og skal nu 
have malet ansigter af Stairways ’hus-
kunstner’ Antonio Ramos. 

utroligt dyre. Derfor har en Stair-
ways Birgit Lind udviklet og syet en 
serie dukker, som udgør en familie 
med far, mor, børn, bedsteforældre 
og en onkel. 

Ud over at træne de to grupper i at 
bruge Stairways materialer til forebyg-
gelse af sexmisbrug, hjælper Stair-
way de to NGO’er med at styrke deres 
egne organisationer. De døve er en 
meget sårbar gruppe i Filippinerne, 
og deres organisationer får kun meget 
lidt støtte fra det offentlige. Derfor har 
de stort behov for at blive bedre til 
administration, organisation, fundrai-
sing, kommunikation og meget mere.
 
Stairway forsøger nu at udvide samar-
bejdet med døveorganisationer i andre 
dele af Filippinerne. Det kræver dog, 
at vi finder en fond eller privat donor, 
som vil hjælpe med til at finansiere 
indsatsen. 

Hvis du har kendskab eller kontakt til 
donorer, som kunne tænkes at hjælpe, 
må du meget gerne kontakte vores 
fundraiser Claus Abildgaard på claus@
stairwaydanmark.dk

Birgit Lind har været på indkøb til 

dukkeproduktionen.

Birgit har syet de første mange 
dukker, og i løbet af efteråret træ-
nes en håndfuld lokale kvinder i 
Filippinerne til at sy mange, mange 
flere. På langt sigt skal der nemlig 
dukker ud til flere hundrede poli-
tistationer og børneinstitutioner. I 
den forbindelse siger vi tak til fir-
maet Guldager Symaskiner i Århus, 
som har skaffet os tre meget solide 
symaskiner.

Projektet er blot en lille del af det 
stadig tættere samarbejde mellem 
Stairway og politiet. Fra i år skal 
Stairway således træne samtlige nye 
politifolk i hele landet – op mod 
17.000 kadetter årligt – i børns ret-
tigheder og forebyggelse af sex-
misbrug. Det er en helt enestående 
samarbejde, som har været under 
opbygning i flere år.
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Tilbage på 

STAIRWAY
Claus Abildgaard er skolelæ-
rer og var med til at grund-
lægge de første huse på 
Stairways center på Mindoro 
for 20 år siden. Claus har 
senere kun besøgt stedet en 
enkelt gang i 2001. Han har 
været knyttet til organisa-
tionen gennem alle årene og 
sidder i dag som fundraiser 
i Stairway Danmark. I juli 
måned vendte Claus retur til 
centret for tredje gang. Læs 
hans indtryk fra turen her.

Det åbenlyse behov
Efter 30 timers rejse landede 
jeg endelig i Manila, hvor 
Lasse (Stairways grundlæg-
ger) straks tog mig ud at gå 
en tur i byen ved aftentide. 
En sådan gåtur viser på gan-
ske få minutter, hvorfor det er 
nødvendigt med steder som 
Stairway. Vi så mange men-
nesker, som bare havde deres 
papstykke at sove på og deres 
ejendele pakket interimistisk 
i tasker. Rørende var det, at 
se at babyerne, som sov på 
papstykkerne var iført rent og 
pænt nattøj, og langt mere 
barsk var det, at blive “angre-
bet” at sultne og desperate 
gadedrenge, vinde og skæve 
af at sniffe lim. 

Et overvældende gensyn
Så gik turen til Mindoro, og 
pludselig stod jeg igen på 
Stairway. Jeg må blankt erken-
de, at udtrykket “åben mund 
og polypper” passede godt på 
mig. Stairway har undergået 
en fantastisk forandring både 
fysisk og mentalt, siden jeg 
sidst var der. Stedet er blevet 
et smukt og professionelt sted 

At træde ind i Stairways kontor er helt vildt. Der 

er orden og moderne faciliteter, og man får ind-

tryk af en professionel organisation i arbejde. 

Jeg var på et tidspunkt derinde med en engelsk 

forretningsmand, som sagde “at det var det flot-

teste kontor han havde set i Asien”.

Scenen ligger midt i det hele og danner ram-

men om terapeutisk arbejde og almindelig 

undervisning. Jeg overværede en træning med 

en gruppe døve mennesker, som bare var helt 

fantastiske i deres arbejde for også at hjælpe 

denne gruppe af menneskers rettigheder i det 

fillppinkse samfund.

På gårdspladsen er der overalt små bænke 

med påmalede budskaber fra FNs 2015-mål. 

Overalt mødte jeg venlighed og mennesker med 

engagement. 

Det orange (og det gule) hus er det nyeste byg-

geri på Stairway og giver os en stor kursuska-

pacitet. Her bor folk fra hele verden, når de 

besøger Stairway, fx også 3F fra Rødkilde Gym-

nasium. 

Privat bolig

2
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med rigtigt gode faciliteter. 

Store oplevelser
På oplevelsesplanet er der 
mange ting at tage fat på, 
men jeg vælger nogle få ud. 
Stairway United Football Club  
står mit hjerte nær, og det var 
fantastisk at se børn træne på 
“græsbaner”, som danske børn 
ville dø af grin over. Hver dag 
kl.16 bevæger alt, hvad der 
kan krybe og gå sig ned på 
stranden, og så er “hele Stair-
way” i vandet inkl. hundene. 
Livsglæden sprøjter ud over 
det hele ved Det Sydkinesiske 
Hav, og selvom der er skudt 
meget grimt byggeri op ved 
stranden, er det stadig et lille 
paradis. Stairways skolebus 
kører hver morgen 5.50 og 
samler 25 elever op, og som 
lærer, var det en kæmpeop-
levelse at tage med til Puerto 
Galera National High School. 
1500 elever var i gang med 
deres pligter, lærerne stod 
smilende i deres uniformer, 
inden alle samledes i sko-
legården til morgensang og 
morgengymnastik. Stairways 
scholarshipprogram sørger 
for, at over 100 børn kan få 
del i uddannelsessystemet.
Politicheferne fra Puerto 
Galera, Calapan og “childrens 
rights department” i Manila 
kom også forbi til en snak om 
samarbejde og forebyggelse.

Stairway er en mangearmet 
blæksprutte, som favner bredt 
og kærligt og det var fanta-
stisk at være tilbage. Fundrai-
seren har fået ny energi, og 
der går ikke 10 år igen, før jeg 
vender tilbage til Mindoro.

Sirlig orden hersker i køkkenet, hvor der virke-

lig produceres god og nærende kost. Masser af 

grøntsager, ris, fisk, kylling, mango og hjem-

mebagt brød hver dag – en fornøjelse at spise 

med i det område.

I hele spiseområdet er der trådløst internet, og 

det er vigtigt, da mange mennesker kommer 

forbi og arbejder. Lige nu er der ikke mindre 

end 4 amerikanere på stedet fra American 

Peace Corps, og nogle af dem bruger to år af 

deres liv på at udvikle Stairway, og det kræver 

mulighed for hurtig og effektiv kommunikation.

Vi travede de 4 kilometer op i bjergene til den 

“nye filial” i Baclayan. Gennemblødte af sved 

nåede vi op til den guddommelige udsigt 

over havet. Der bygges på livet løs der-

oppe, og inden længe vil smukke huse 

danne rammen om nye visioner og 

ideer, hvor der skal arbejdes med 

bæredygtigt landbrug, dam-

brug, grise, får og meget 

andet, som skal gøre Stair-

way selvforsynende med 

mange ting og skabe 

arbejdspladser for 

mangyanerbefolk-

ningen. 

Gæstehytter til voluntører mv.

Drengenes sovesal ligger i samme bygning 

som skolelokalerne.

3

4

6

Skolebussen

7
8

8

Jeg bruger selv meget tid på fodbold hjemme 

i Danmark, og jeg havde stor fornøjelse af at 

spille med gutterne på Stairway.

6 7

43

8
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Et nyt hold drenge er kommet til 
Stairway, og for dem er det en 
overvældende rejse ind i en helt 
ny verden uden frygt og fattig-
dom og med masser af omsorg og 
udvikling.

Balance i sjæl og krop
De første ni drenge af det nye 
hold ankom til Stairway i slutnin-
gen af juni. De sidste fem stødte 
til i løbet af juli måned. Drengene 
kommer fra gaderne i Manila, hvor 
vi har et samarbejde med de bør-
neinstitutioner, som arbejder blandt 
gadebørnene. Sammen har vi udpe-
get de drenge, som nu er ankom-
met, og som bliver på Stairway i det 
næste år. I de kommende måne-
der bliver drengene bragt fysisk og 
psykisk på højkant: Med lægehjælp, 
pyskologhjælp, målrettet undervis-
ning, sport, musik, teater og masser 
af god mad.

Tryghed nu og i fremtiden
Allerede kort efter at drengene 
ankom, startede arbejdet med at 
sluse dem videre. Stairways med-
arbejdere er i gang med at under-
søge, om der findes familie eller 
slægtninge, som kan tage imod 
dem, når året er omme. Hvis det 
ikke er tilfældet, finder vi gode og 
velegnede institutioner, hvor dren-
gene kan fortsætte deres skolegang 
og uddannelse.
 
Fire af drengene fra sidste års kuld 
er forblevet på Stairway, bl.a. John 
Mark fordi han skal igennem en 
lang genoptræning efter sin kæbe-
operation. De øvrige tre fordi de har 
så mange gode egenskaber, at de i 
de kommende år skal være "moti-
vators" og hjælpe med at integrere 
og udvikle de kommende årgange 
af drenge.

Stairways børnehjem er betalt af 
Stairway Danmark sammen med  
vores to andre faste samarbejds-
partnere, Tyske Kindernothllfe og 
canadiske Leger Foundation.

Fra frygt til trygt 
Nye drenge på Stairway

  FRA FRYGT TIL TRYGT

   FRA FR
YG

T 
TI

L T

RYGT

FRA FRYGT TIL TRYGT    

   FRA FR
YG

T 
TI

L T

RYGT

Billeder:

Donna Baccay, der er et fantastisk 

livsstykke, har det daglige ansvar 

for arbejdet med børnene

Computerundervisning er en vigtig 

del af skolegangen på Stairway. 

Men mange af drengene ved sim-

pelthen intet om elektronik og elek-

tricitet, så undervisningen starter 

med at de skal finde billeder af 

ting, som bruger strøm. Derefter 

går edb-lærer Susan Bonila skridt 

for skridt i gang med den praktiske 

brug af computerne.

Stairways køkken er nyt og moder-

ne, men opvasken sker stadig på 

jorden med masser af vand og 

sæbe. Det er drengene, som står 

for at gøre alting rent og sætte på 

plads.

Hver søndag sejler Stairways dren-

ge i jollerne på Puerto Galera sejl-

klub. For mange af drengene er det 

absolut første gang, de er i nærhe-

den af en rigtig båd

Hver aften samles alle drengene 

og de fleste voksne ved havet. Alle 

Stairways drenge lærer at svømme, 

sejle og ro kajak. For nogen kan 

det blive en vej til et fremtidigt job 

i turistindustrien
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For første gang siden han fik 
knust kæben som 3-årig kan 
John Mark nu igen åbne munden, 
bevæge kæben, tygge sin mad... 
og række tunge!

Et lille mirakel
Dengang John Mark fik knust 
kæben, blev skaden aldrig behand-
let. Der var ikke råd. Det hele vok-
sede forkert sammen og satte sig 
fast. Lørdag den 11. juni i år kom 
den nu 14-årige John Mark endelig 
på operationsbordet. Gennem en 
tre timer lang operation blev hans 
kæbe rettet, og han fik indsat et 
helt nyt kæbeled lavet af brusk fra 
et af hans ribben. For os, der har 
fulgt hans kamp for at spise og tale, 
er det et lille mirakel. Da han sidste 
sommer kom til Stairway fra gaden 
i Manila var han tynd og underer-
næret. Hans eneste mulighed for 
at spise var at presse små stykker 
mad ind bag kindtænderne med 
fingeren og sluge maden hel. Nu 
kan han allerede åbne munden flere 
centimeter og er i fuld gang med 
at optræne de tyggemuskler, som 
aldrig er blevet udviklet. 

Nu rækker han tunge

En stor forvandling
John Marks forvandling er tydelig 
for enhver. Han smiler dagen lang 
mens han ihærdigt træner kæbe-
musklerne. Det gør han fx ved at 
gabe over en stabel ispinde. Først 
to pinde, så tre, og med få dages 
mellemrum kommer der en ny 
pind i stakken. Inden operatio-
nen havde John Mark erklæret, at 
han især glædede sig til, at kunne 
række tunge af sin bedste ven Lex-
ter, hvilket han nu praktiserer med 
stor fornøjelse. Man kan ikke lade 
være med at tænke på, at mange af 
de andre drenge, som kommer til 
Stairway oplever lige så store for-
andringer i sindet, som John Mark 
har oplevet fysisk. Fælles for dem 
alle er, at Stairway giver dem et nyt 
udgangspunkt for et bedre og mere 
værdigt liv.

En enorm indsats
John Marks operation blev udført 
på Our Lady of Lourdes Hospital i 
Manila, som gennemførte den kom-
plicerede operation for en brøkdel 
af den normale pris. Holdet af spe-
cialister blev anført af den interna-
tionalt kendte kæbekirurg professor 
Lim Kwong Cheung fra Hong Kong, 
og alle læger arbejdede gratis. 
Udgifterne til hospitalsophold og 
genoptræning er betalt af penge, 
som er samlet ind i bl.a. Danmark. 

Det har krævet en enorm indsats fra 
alle parter, og vi vil gerne på John 
Marks og Stairways vegne rette en 
stor tak til de folk i Danmark, som 
har været med til at hjælpe ham. 

Kampen mod fattigdom bærer frugt
Vi hører som regel kun de triste nyheder på u-landene, senest om hun-
gersnøden på Afrikas Horn. Men faktisk går det fremad for verdens fat-
tige på rigtig mange områder. Det er baggrunden for, at Danida, FN og 70 
danske NGO’er er gået sammen om kampagnen ‘Verdens Bedste Nyheder’. 
Kampagnen skal fortælle danskerne om nogle af de positive resultater, 
som bl.a. dansk u-landsbistand er med til at skabe. Det hele kulminerer 
den 9. september, hvor tusindvis af frivillige uddeler et stykke frugt og 
en god nyhed til danskerne landet over. Stairway Danmark bakker op om 
kampagnen og tror på, at det er muligt at skabe en bedre verden. 

Stairway åbner kontor i 
Manila
For fremtiden skal Stairways "Break 
the Silence"-kampagne mod sex-
misbrug af børn styres og koor-
dineres fra et nyt kontor i Manila. 
Kontoret skal gøre det enklere og 
billigere for både Stairways egne 
folk og for de mange organisationer 
at mødes – frem for at alle skal rej-
se de mange ekstra timer til Stair-
ways center på øen Mindoro hver 
gang. Kontoret ligger på Aguinaldo 
International High School i Manila. 
hvis leder, Tim Boulton, er en af 
Stairways venner gennem mange 
år. Skolen har ledige kontorlokaler, 
som Stairway lejer for en særdeles 
lav pris. Skolen har endda besluttet, 
at hele lejeindtægten fra Stairway 
skal bruges til et nyt program for 
gadebørn i skolens lokalområde. 
Centret på Mindoro er fortsat Stair-
ways hjerte og hjerne med børne-
hjem, udvikling og træningscenter.
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Bladet udkommer 3-4 gange 
årligt og er udelukkende baseret 
på frivillige bidrag og velvillige 
sponsorer. Vi takker derfor følgende:
Tryk: Chronografisk as 
Porto: Tipsmidlerne
Fotos og tegninger: Ace Diloy, Tune 
Nyborg, mfl.
Redaktion: Lisbeth@stairwaydanmark.dk

GIV EN GAVE
Hvis du vælger at give os en ekstra 
gave, kan du trække alle beløb over 
500 kr. fra i skat. Se mere på hjem-
mesiden.

Husk at din støtte går ubeskåret til 
arbejdet med udsatte børn i Filip-
pinerne. Alt arbejde i Stairway Dan-
mark er frivilligt og ulønnet, og 
vores (beskedne) udgifter til admi-
nistration er fuldt dækket af spon-
sorer og tilskud fra Tipsmidlerne. 

KØB I BUTIKKEN
I Stairways butik finder du kunst-
håndværk fra Filippinerne. Fine ting, 
som er fremstillet af drengene på 
centret, som en del af terapiforløbet 
eller af kvinderne i de små bjerg-
landsbyer, som en del af støtten til 
lokalområdet. 

I første halvår af 2011 har Stairway 
Danmark modtaget i alt 600.000 
kr. i støtte fra virksomheder, fon-
de og privatpersoner. Dermed har 
vi indsamlet præcis halvdelen af 
de 1,2 mio. kr., vi har brug for til 
at opretholde de planlagte aktivi-
teter i år.

Penge, Penge, Penge  DE STØTTER STAIRWAY
Siden sidste medlemsblad har Stair-
way modtaget en række gaver og 
tilskud, som vi hermed takker for: 

Bupl forbundet 	 5.000 

Ole Kirks Fond 	 25.000

Erik Thunes Legat	 50.000

Tune Nyborg 	 2.000

Ottosen 	 2.000

Tage Abildgaard Holding 	 50.000

Paula & Axel Nissens legat 	 200.000

Det Philippinske konsulat 	 2.000

Gurli Abildgaard 	 1.000

Dalhoff Larsens Fond 	 30.000

Mads Clausen Fond 	 10.000

Danish Sensor Engineering 	 1.000

Vikargruppen Danmark	 15.000

Alle gaver på 1.000 kr. og derover 
bliver nævnt her i spalten. Også 
tak til de mange, som har sendt os 
mindre beløb.

GAVER OVER 500 KR KAN TRÆK-
KES FRA I SKAT

Vi skal bruge penge til at gen-
nemføre Stairways arbejde - det 
er ingen hemmelighed - og vi har 
brug for din støtte. Her er, hvad du 
fx kan gøre.

BETAL DIT KONTINGENT 2011
Det betyder meget for Stairway 
Danmark at have mange medlem-
mer. Det gør indtryk på fonde og 
virksomheder, og det udløser større 
tilskud fra bl.a. Tipsmidlerne. 

Har du betalt dit kontingent for 
2011? Kig i øverste højre hjørne 
på adresseetiketten: Hvis der står 
11, har du betalt for i år. Hvis der 
ikke står 11, kan du give os en stor 
hjælp ved at betale dit kontingent 
– 150 kr. for et år, 75 kr. for stude-
rende og pensionister. 

Du betaler lettest på Netbank: Vælg 
indbetalingskort type 1, konto 
0004499. Husk at skrive navn og 
adresse, så vi ved, hvem du er. Du 
kan også bruge et ‘gammeldags’ 
girokort på posthuset og betale til 
giro 0004499.

Besøg vores website
På vores website kan du læse alt om, hvordan du donerer penge, og 
købe ind i butikken. Du kan også læse nyheder, tilmelde dig  vores 
elektroniske nyhedsbrev, se foto og hente baggrundsviden om, hvad 
pengene går til.

www.stairwaydanmark.dk

 


